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УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИЧНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ СИСТЕМИ 
ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ  

В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

Анотація. В умовах стрімкого розвитку цифрових технологій і постійного зрос-
тання запитів споживачів ефективність логістичних процесів стає вирішальним факто-
ром успіху електронних торгових майданчиків. У статті досліджено процеси управління 
логістичним забезпеченням системи електронної комерції торговельних підприємств. 
Проаналізовано цілі управління логістичним забезпеченням електронної комерції, акцен-
туючи на отриманні соціальних та бізнес-переваг, серед яких виокремлено: своєчасне ре-
агування, зниження витрат і підвищення ефективності, оптимізація масштабу, регулю-
вання запасів. Наведено моделі логістики електронної комерції на основі управління 
ланцюгами поставок. Досліджено основні складові логістичних моделей та визначено за-
вдання логістичної діяльності електронної комерції торговельних підприємств.  

Ключові слова: електронна комерція; логістика; аутсорсинг; управління логіс-
тичним забезпеченням; інтегрована співпраця; цифрові технології; торговельні підп-
риємства. 

Рис.: 4. Бібл.: 19. 

Постановка проблеми. В умовах сучасних цифрових трансфор-
мацій, питання логістичного забезпечення системи електронної коме-
рції торговельних підприємств набуває все більшої актуальності, що 
обумовлено стрімким розвитком цифрових технологій, зростаючою 
конкуренцією на ринку, необхідністю пошуку оптимальних рішень та 
стратегій управління, забезпечення швидкої та якісної доставки това-
рів, зменшення витрат на складське утримання та оптимізацією лан-
цюгів постачання.  
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Розвиток науки, техніки та інтернету відкрив нову економічну еру, 
у якій змінився спосіб споживання. Кількість користувачів онлайн-по-
купок у світі постійно зростає, і на сьогодні становить 79,5 % від усіх 
користувачів Інтернету [19]. За даними European Business Association, 
ринок е-комерції в Україні стабільно зростав та розвивався до лютого 
2022 року, з річним ростом у 20-30 % починаючи з 2018 року. Весною 
2023 року, обсяг електронної комерції в Україні повернувся на дово-
єнний рівень та демонструє позитивну динаміку [12].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значну кількість науко-
вих праць присвячено підходам до підвищення ефективності управління 
логістичною діяльністю підприємств різної галузевої спрямованості. 

Сучасні зарубіжні науковці узагальнюють дослідження з теорії уп-
равління логістичним забезпеченням. M. Kholaif та ін. вивчали клієнтоо-
рієнтоване «зелене» управління логістичним забезпеченням в контексті 
епідемії коронавірусу, і дійшли висновку, що «невизначеність перед но-
вою коронаепідемією позитивно вплинуло на клієнтоорієнтоване управ-
ління логістичним забезпеченням електронної торгівлі. Такі фактори, як 
задоволеність клієнтів та довіра до партнерства також позитивно впли-
вають на управління логістичним забезпеченням» [15]. C. Hendriksen 
стверджує, що «в міру прискорення глобалізації непередбачуване рин-
кове середовище вимагає від компаній більш гнучкого реагування на 
зміни на ринку та швидкої трансформації логістичного забезпечення» 
[14]. J. Liu та ін. вважають «логістичне забезпечення підприємства – це 
потік товарів у процесі задоволення попиту споживачів за допомогою 
використання інформаційних технологій, що сприяє оптимізації зв’язків, 
зниження витрат підприємства та підвищення прибутку» [13].  

Українські вчені (М. Григорак, В. Кулик, Л. Костюченко [3]; Є. Кри-
кавський, Н. Васильців, В. Фалович [6]; О. Гарафонова [1]; Б. Буркин-
ський, В. Лисюк та ін. [8]; О. Кучмєєв [7]; Н. Трушкіна [11]; Н. Іванова 
[5], М. Дубина [10; 17]) приділяють увагу розробці логістичної моделі, 
стратегіям управління логістичним забезпеченням. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри 
значну кількість наукових праць, управління логістичною діяльністю 
електронної комерції торговельних підприємств потребує проведення 
подальших досліджень. Адже ці питання набувають дедалі більшої ак-
туальності в умовах стрімкого розвитку цифрових технологій.  



Науковий вісник Полісся  № 1 (28), 2024                                          Scientific bulletin of Polissia № 1 (28), 2024 

 
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

 

 

236 

Попело О. В., Свириденко О. А. Управління логістичним забезпеченням сис-
теми електронної комерції торговельних підприємств в умовах цифровізації 

 

Мета статті. Метою статті є дослідження концептуальних поло-
жень щодо управління логістичним забезпеченням системи електрон-
ної комерції торговельних підприємств в епоху цифровізації. 

Виклад основного матеріалу. Електронна комерція – це одна зі 
сфер цифрової економіки, що включає торгові та, основані на ній, фі-
нансові транзакції, які здійснюються через комп'ютерні мережі, а та-
кож бізнес-процеси, які супроводжують ці транзакції. 

У переважній більшості зарубіжні науковці узагальнюють елект-
ронну комерцію як діяльність, що охоплює всі типи електронних тран-
закцій між торговельними підприємствами та споживачами. 

Науковці A. Summer і Gr. Dunkan стверджують, що електрона ко-
мерція – форма бізнес-процесу, у якому суб'єкти взаємодіють за до-
помогою електронної комунікації [16, с. 95]. 

Відповідно до наукових поглядів C. Treese і Stewart Lawrence C. 
зміст терміна «електронна комерція» включає: «застосування техно-
логій у фінансових операціях, електронному бронюванні квитків, за-
стосування технологій у фінансовому бізнесі, електронному резерву-
ванні квитків, постачанні, замовленнях, а також використання 
Інтернету для покупок і продажів товарів та послуг, зокрема післяпро-
дажні послуги й підтримку» [18, с. 187]. 

У Законі України «Про електронну комерцію» дається таке визна-
чення поняття: «електронна комерція – відносини з метою одержання 
прибутку, що виникають у процесі вчинення правочину щодо набуття, 
зміни або припинення цивільних прав та обов'язків, що здійснюються 
дистанційно з використанням інформаційно-комунікаційних систем, з 
тим щоб учасники цих відносин мали майнові права та обов'язки» [9].  

Основними складовими електронної комерції є мобільна комер-
ція, управління логістичним забезпеченням постачання, електронний 
переказ коштів, обробка онлайн-транзакцій, Інтернет-маркетинг, еле-
ктронний обмін даними, системи управління запасами та автоматизо-
вані системи збору даних. 

Першочерговим завданням торговельних підприємств є форму-
вання адаптивної та ефективної логістичної інформаційної системи, 
яка здатна швидко реагувати на виклики зовнішнього середовища, ін-
ституційні зміни, враховувати економічну турбулентність та коливання 
кон’юнктури товарних ринків.  
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Результати аналізу доводять різнобічність підходів учених до тра-
ктування сутності дефініції «управління логістичною діяльністю підп-
риємства», під якою, на думку більшості авторів, розуміється інстру-
мент, на основі якого можна знизити витрати на матеріально-технічне 
забезпечення, управління запасами, транспортування продукції спо-
живачам; управління матеріальними та інформаційними потоками; ін-
теграція теорії менеджменту й логістики [2]. 

Спалах коронавірусної епідемії та пов'язана з ним «постепідемі-
чна ера» також ставить під сумнів управління логістичним забезпе-
ченням електронної комерції. З одного боку, мешканці не виходили з 
дому. Більшість із них здійснювали покупки онлайн, щоб задовольнити 
потреби повсякденного життя. З іншого боку, блокада доріг, зупинка 
виробництва та інші проблеми також становили виклик для індустрії 
електронної комерції. 

Механізм управління логістичним забезпеченням – це інтегро-
вана управлінська концепція і методологія, яка сприяє оптимізації 
операцій ланцюга постачання. Процес закупівель, який включає в 
себе робочий процес, логістику, грошові потоки та інформаційні по-
токи, може функціонувати ефективно та результативно з мінімально 
можливими витратами. 

Механізм управління логістичним забезпеченням електронної ко-
мерції торговельних підприємств наведено на рис. 1, з якого видно, що 
зазначений механізм використовує комп'ютерні мережеві технології для 
планування, організації, координації та контролю бізнесу, логістичними, 
інформаційними та капітальними потоками в ланцюзі постачань. 

Цілями управління логістичним забезпеченням електронної ко-

мерції є отримання соціальних та бізнес-переваг, а саме: 

1. Своєчасне реагування. Чим коротший час обігу товарів, тим бі-

льша швидкість циклу. Чим коротший цикл суспільного виробництва та 

відтворення, тим швидший прогрес. Для соціального розвитку необ-

хідна своєчасність реагування на зміни ринку, поглядів споживачів і т. ін.  

2. Зниження витрат і підвищення ефективності. Логістичний про-

цес як один із факторів прибуткової діяльності торговельних підпри-

ємств створює цей прибуток в основному шляхом економії, скоро-

чення витрат, у тому числі витрат часу і капітальних витрат. У процесі 
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обігу товарів економії часу і виробничих ресурсів необхідно досягати 

одночасно, щоб сприяти підвищенню ефективності використання ло-

гістичного потенціалу. 

3. Оптимізація масштабу. Для логістики – масштабування як мета, 

прагнення до економії. У сфері логістики доцільно застосовувати різні 

способи створення логістичних систем, досліджувати й вивчати ступінь 

логістичної інтенсифікації для досягнення ефекту масштабу. 

4. Регулювання запасів. Контроль запасів є вимогою механізму 

управління логістичним забезпеченням електронної комерції і тісно 

пов'язаний з ефективністю логістики. Запаси, призначені для задово-

лення потреб сотень споживачів, створюються, щоб гарантувати, що 

торговельні підприємства можуть створити ефективне соціальне се-

редовище. 

 
Рис. 1. Управління логістичним забезпеченням  

електронної комерції 
Джерело: систематизовано авторами. 

Традиційна логістична модель «бізнес-до-споживача» (B2C) по-

діляється на такі напрями: самостійно створена логістична модель, 

логістична модель третьої сторони, модель логістичного альянсу [4]. 
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Логістична модель, побудована власними силами, передбачає 

будівництво власних складів, проєктування власної логістичної ме-

режі, а також підбір та навчання фахівців з логістики. Специфіка ро-

боти цієї логістичної моделі представлена на рис. 2, що спрямована 

на реалізацію процесу управління від замовлення до післяпродаж-

ного обслуговування та дистрибуції. Ця модель більше підходить для 

торговельних підприємств з значною фінансовою стійкістю.  

 
Рис. 2. Порядок роботи самостійно побудованої  

логістичної моделі 
Джерело: систематизовано авторами. 

Модель логістики третьої сторони. Логістику третьої сторони 

(3PL/TPL) часто називають аутсорсинговою логістикою, і ця логісти-

чна модель означає спосіб, за якого підприємство передає свою вну-

трішню логістичну діяльність на аутсорсинг професійній логістичній 

компанії, що займається дистрибуцією. Її специфічна робота предста-

влена на рис. 3.  

Перевагою логістичної моделі третьої сторони є те, що підприємс-

тво зменшує інвестиції в логістику і може зосередити цю частину капі-

талу для розвитку основного бізнесу та технологій, вдосконалення бі-

знесу та підвищення конкурентоспроможності. 
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Рис. 3. Порядок роботи сторонньої логістичної моделі 
Джерело: систематизовано авторами. 

Водночас є і деякі недоліки, пов'язані з тим, що логістичні послуги 
повністю покладаються на сторонні логістичні компанії: якість логісти-
чних послуг не може бути гарантована, слабкий ступінь управління 
логістичним забезпеченням, ризик витоку інформації про клієнтів, на-
явність ризику безпеки, що може вплинути на корпоративний імідж. 
Тому вибір логістичної компанії для співпраці особливо важливий для 
компаній, що займаються електронною комерцією, оскільки вони по-
винні враховувати власні сильні сторони, вимоги до обслуговування 
клієнтів, характеристики продукції тощо.  

Модель логістичного альянсу. Логістичний альянс відомий як 
тип стратегічного альянсу, зазвичай реалізується між одною або кіль-
кома логістичними компаніями та іншими підприємствами. Це форма 
поєднання власної логістики та логістики третьої сторони. Цей логіс-
тичний альянс створює середовище, у якому взаємодоповнюють пе-
реваги та співіснують інтереси.  

Залежно від співпраці підприємств логістичні альянси можна по-
ділити: 

- альянси, управління якими відбувається сторонніми компаніями 
електронної комерції, такими як Hummingbird Alliance. 

- альянси, управління якими здійснюється компаніями електрон-
ної комерції, такими як логістичний альянс Cainiao Logistics. 

- альянси на чолі з виробничими компаніями, такими як Suning і 
Gome. 

На прикладі логістичного альянсу електронної комерції діє 
Rookie.com, який є лідером, його логістична модель представлена на 
рис. 4.  
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Рис. 4. Модель роботи логістичного альянсу  

Джерело: систематизовано авторами. 

Основною характеристикою логістичного альянсу є те, що логіс-
тичний альянс здатний використовувати платформу великих даних 
для реагування на замовлення платформи електронної комерції в 
найкоротші терміни і підвищити високу ефективність доставки. Управ-
ління логістичною діяльністю повинно постійно вдосконалюватися, 
використовуючи переваги інформаційних технологій для здійснення 
динамічної логістики в режимі реального часу, відстеження партнерів 
по альянсу, запитів до баз даних, взаємозв'язку інформаційного напо-
внення логістичних вимог, обміну інформацією щодо програмного за-
безпечення тощо. 

Висновки і пропозиції. Отже, на сьогодні електронна комерція 
вийшла на передові позиції. Торговельні підприємства, які прагнуть 
розповсюдження і, особливо, виходу на міжнародний ринок повинні 
активно розвивати та постійно вдосконалювати механізм управління 
логістичним забезпеченням електронної комерції. Управління логісти-
чним забезпеченням як детермінанта управління електронною коме-
рцією відіграє все більш вагому роль у розвитку торговельних підпри-
ємств. Основними напрямами вдосконалення електронної комерції 
торговельних підприємств є інтеграція власних логістичних систем 
електронної комерції з логістикою інших підприємств електронної ко-
мерції та логістичними компаніями шляхом побудови спільної іннова-
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ційної моделі для електронної комерції. Це не тільки зменшує опера-
ційні витрати платформ електронної комерції, але й покращує еконо-
мічні вигоди підприємств.  
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EFFECTIVE MANAGEMENT OF LOGISTICS SUPPORT  
OF THE TRADE ENTERPRISES’ E-COMMERCE SYSTEM  

IN THE CONTEXT OF DIGITALIZATION 

Abstract. In the conditions of the rapid development of digital technologies and the 
constant growth of consumer requests, the efficiency of logistics processes becomes a 
decisive factor in the success of electronic trading platforms. The article examines the 
processes of managing logistics support of the e-commerce system of trading enterprises. The 
goals of e-commerce logistics management are analyzed, focusing on obtaining social and 
business advantages, among which the following are highlighted: timely response, cost 
reduction and efficiency improvement, scale optimization, inventory regulation. E-commerce 
logistics models based on supply chain management are presented. The main components of 
logistics models were studied and the tasks of logistics activities of electronic commerce of 
trading enterprises were determined. It is argued that trade enterprises that seek distribution 
and, especially, access to the international market should actively develop and constantly 
improve the mechanism of managing the logistics support of electronic commerce. It has been 
proven that logistics management as a determinant of e-commerce management plays an 
increasingly important role in the development of trade enterprises. It is noted that the main 
directions for improving e-commerce of trading enterprises are the integration of their own e-
commerce logistics systems with the logistics of other e-commerce enterprises and logistics 
companies by building a joint innovative model for e-commerce, which not only reduces the 
operating costs of e-commerce platforms, but also improves economic benefits enterprises. 

Keywords: e-commerce; logistics; outsourcing; management of logistics support; 

integrated cooperation; digital technologies; trade enterprises. 
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